ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Алексеевой Натальи Ивановны на тему «Стратегическое планирование экономического поведения торгового предприятия в условиях кризиса», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности

08.00.05 — экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т. ч. экономика предпринимательства)

Сложные социально-экономические условия, в которых в настоящее время функционируют торговые предприятия Донецкой Народной Республики, повышают значение стратегического планирования предприятий. При этом от качества проработки стратегических решений зависят результаты их практической реализации и выживание в быстро изменяющейся внешней среде. Вопросам стратегического планирования организаций посвящено большое количество работ в России и за рубежом, однако предпринятая автором попытка рассматривать его с позиции антикризисного поведения субъектов хозяйственной деятельности в динамично меняющихся условиях представляется новым подходом.

Среди положений научной новизны, разработанных и обоснованных автором в диссертации, следует выделить, прежде всего, концепцию стратегического планирования антикризисного экономического поведения как систему теоретико-методологических взглядов, объединяющую теоретические подходы к стратегическому планированию, анализу экономического поведения и антикризисного управления предприятием.

Вызывают научный интерес также когнитивно-композиционная модель стратегического планирования антикризисного экономического поведения предприятия и организационная модель формирования внешнего антикризисного экономического поведения предприятия, которая отличается дополнением к существующим факторам макро-фактора кризисной цикличности и информационной макросреды и в микросреде - выделением антикризисного поведения как элемента взаимодействия предприятия с непосредственным окружением.

Характеризуются оригинальностью предложенные автором методологические основы стратегического планирования антикризисного экономического поведения торгового предприятия, а именно; механизм и модель функционирования информационно-аналитической платформы стратегического планирования антикризисного экономического поведения предприятия, механизм и алгоритм проведения анализа внешнего антикризисного экономического поведения предприятия, механизмы формирования и выбора стратегических стандартов внешнего антикризисного поведения предприятия, формирования и выбора стратегических альтернатив для предприятий розничной торговли в условиях кризиса, обоснования функциональных тактик внутреннего антикризисного поведения предприятия и реализации стратегий антикризисного экономического поведения.

Практическую ценность имеют предложенные автором интегрированный метод «ТЕР51СЮ-анализа» факторов влияния макросреды на внешнее экономическое поведение предприятия и экономико-математическая модель структуры функциональных тактик с учетом влияния комплектного показателя внешней среды, которую отличает наличие взаимосвязи между элементами системы стратегий поведения.

Диссертация отличается хорошим научным стилем, автор грамотно использует понятийнокатегориальный аппарат, что свидетельствует о высоком научном уровне соискателя. Полученные научные результаты широко апробированы на научных и научно-практических конференциях и опубликованы в 31 научных работах, имеются справки о внедрении результатов исследований в практику торговых предприятий.

На стр. 23 автореферата автор упоминает разработанные им авторские методики расчета конкурентного, рыночного, контактного поведения и поведения логистических партнеров, в основе которых лежит определение интегральных коэффициентов влияния факторов микроокружения на внешнее эконмическое поведение торгового предприятия. Однако в чем суть указанных методик в автореферате не отражено.

На стр. 33 автореферата автор говорит, что в диссертации разработан механизм реализации стратегий антикризисного экономического поведения, целью которого является формирование элементов паттернов моделей внутреннего поведения предприятия. Однако далее по тексту автореферата содержание данного механизма не приводится.

В целом, содержание автореферата позволяет констатировать, что данная диссертация является законченным научным исследованием, которое по научной новизне, обоснованности и достоверности результатов, теоретической и практической значимости отвечает требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор — Алексеева Наталья Ивановна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 — экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т. ч. экономика предпринимательства).

Я, Шеломенцев Андрей Геннадиевич, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных

Заведующий отделом исследований региональных социально-экономических систем, Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт экономики Уральского отделения Российской академии наук, доктор экономических наук по специальностям:

08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством, 08.00.01 Экономическая теория,

Профессор Шеломенцев Андрей Геннадьевич

Россия, Екатеринбург, ул. Московская, д.29

Тел.: Тел. +7 (343) 371-45-36, факс (343) 371-18-51 E-mail: a.shelom@yandex.ru; сайт: http://www.uiec.ru

ПОДПИСЬ ЗАВЕР
Учёный секретарь
Института экономики Урс
к.э.н. досе Посянская и